

Печать.

обнаружившаго такое же отсутствие уравненности и предусмотрительности, какъ въ злосчастный день подписания англо-большевицкаго договора нѣсколько часовъ постъ официального сообщенія о разрывѣ. Страна рѣшительно выскакала изъ тесной проптѣ подобного рода кустарникъ любопытственныхъ и темпераментныхъ методовъ управления.

Что же касается либералов, они выставили гораздо меньше кандидатов, нежели консерваторы. Подъ влиянием вызванного событиями последних недель страху буржуазии перед угрозой воинствующего социализма — произошло массовое тяготение въ противоположную крайность. Получать мало помогали либераламъ Евгъ Лондонъ только один «Манчестер Гарднъръ» имѣть распространеніе да и то въ сравнительно ограниченномъ районѣ. Лондонскіе же либеральные листки пропр. «Daily News» почти никѣмъ не читаются, кроме тѣхъ, кто къ самъ газета смотрить на всѣхъ инакомыслиющихъ со злобленіемъ и пренебреженіемъ. Главное обвиненіе или прѣбывъ упрекъ по адресу либераловъ, подорвавший ихъ популярность заключался въ слѣдующемъ: «Сами же вы посыдали социалистовъ на Даунингъ стритъ, а теперь сами же ихъ оттуда выгнали. Страна не можетъ подчиниться такому, какириному диктаторству Асквита».

Что же дальше?

Консерваторы радуются и предсказывают «сокусение». Если трехпартийная система нарушила «здравое равновесие» и здоровое политическое соперничество двух партий, лишив страну «правильного большинства» — вряд ли подавляющее большинство одной партии может быть признано, в особенности при частичноых условиях, здоровою явленностью! Править без оппозиций — а въ новом парламентѣ дѣло къ этому сводится — такъ же опасно какъ править безъ большинства. Торжествовать консерваторамъ пока еще преждевременно. Придется «посидѣать и посмотреть» (*Wait and see* — выражение, употребленное Асквитомъ нѣсколько лѣтъ назадъ и вошедшее въ политическую) — какія формы примѣтъ борьбы побѣдѣвшихъ социалистовъ противъ побѣдившихъ «слугъ капитала» — какъ они назвать консервативную партию.

Constans.

П. Н. Милюковъ въ Прагѣ.

На этот раз П. И. Милюковъ пробыть въ Прагѣ значительно дольше, чѣмъ раньше. Онъ вошелъ въ тѣсное соприкосновеніе съ частью молодежи, по своему обыкновенію много работать, вѣль настойчивую и опредѣленную пропаганду своей республиканско-демократической партии.

Первый докладъ, устроенный едѣзъ П. И. Милюковымъ, касался истории четырехъ Гос. Думъ: «10 лѣтъ лжеакадемисто-патриотизма». Онъ не собралъ публики. Матеріальный залъ «Моцартгума» былъ наполненъ сплошь либо на половину, да и то преизвѣстно старишинами. Докладчикъ, изготавливая выраженіе казака Фальчика, казапившее по другому поводу, «увлекся архономогіей»: онъ задумалъ дать прагматическую исторію четырехъ думъ. До-тѣла, конечно, очень затянулся. П. И. Милюкову пришлось ограничиться пересказомъ общеславянскихъ вещей, связывая ихъ еиспорными, но неизнерывающимися въ тѣльце мало, что загородили въ вышо-Чумы и Двора и пришли къ революціи.

Гораздо больше живым и интересным казалась другой вечер, устроенный «Сыном Покровского» демократическим студенческим союзом. На немъ П. Н. Миллеровъ выступилъ не докладчикомъ, а однимъ изъ оппонентовъ. Докладчиками были двое студентовъ В. Рафальскій и А. Гуринцевъ, взявшіе на себя задачу убить старыхъ бояръ и замѣнить ихъ новыми. Молодые люди приглашали оторгнуть всю современную привлекательность современные костюмы, вѣсъ парты отъ Благородскихъ монополистовъ до кромлековъ коммунистовъ, а вадло и нынѣшнюю архитектуру, а также цивилизацию, элегію и спортъ, замѣнить все это... что? Да! Студенты этого еще не рѣшили.

«Театръ».

Въ Петербургѣ скончался В. А. Телковскій, постдѣній директоръ Императорскаго театра, руковоицій ими въ течениі 17 лѣтъ. Послѣ революціи В. А. Телковскій оставилъ театръ и занялъ малкую должностную въ Финансовомъ отдѣлѣ. Послѣдніе годы онъ занимался литературной работой, выпускалъ интересные мемуары, подготовилъ монографію о Шаляпинѣ и сотрудничалъ въ еженедельнике «Театръ».

Самогонъ.

Въ августѣ на Украинѣ обнаружено 4824 самогонныхъ завода. Арестовано за сохраненіе самогонса и сбытъ его 1897 человѣкъ.

Поэты погоста.

Конечно, это не очень значительная ла-
тка въ календарѣ духовной русской куль-
туры — столѣтие рождѣнія Никитина; но
всѣ-таки и оно въ родную поэзію внесло
свою поту, и хотя иные считаютъ его по-
чтоймъ одиго только стихотворцемъ, «Вы-
пьты заступомъ яма глубокая», — даже въ
такихъ тѣсныхъ предѣлахъ сумѣло онъ
сказать нѣчто незабытое и незабываемое.

На родословномъ деревѣ нашей словесности его вѣкъ находится рядомъ съ итальянскими Колльцовами; но что во времена Кальвийи оставилъ преемникъ и его имя предстаетъ современными именами Есенина, Клюева, Клычкова, и т. д. Никитина остается однокимоникомъ. Вероятно, это такъ потому, что занимается онъ какое-то срединное мѣсто; у него национальное и простонародное письмо, а

родные и простонародные перемыкаются с интеллигентными, в исключительной интеллигентности; польза его отнести ни к публичному-прачечному, ни к художникам культурной индивидуальности. Он не вполне стихий, он не вполне личность. Замбата у него слабость вынужденного самоопределения. Позор на сибиряк, позор между прачками, съ горючесотами огроми-чопинами, он и живьем, и писал бы так, что ему не достанется честности. И в эти-хахо его не трудно подымать, извратить грамль, которая должна была бы открыть, и двадцатилетие же в какой-то мэрь отдать-тиши, ее дешь, это его почта, его реальность

от его мечты. Торговец, Никитин, день проводил на лошадях, и было кругом: не-
го и в нем самому крикливо, шумно, сует-
но; отражая на своихъ стражицахъ свой
длинной, свой будничный бытъ, онъ не стѣ-
снялся часто употреблять эпитетъ «гряз-
ный», и не метя често его горю торгуясь
и торгуясь; и видно вообще, какъ нѣкто
держала его тогда въ своихъ когтихъ са-
мая непривычная проза. Но когда насту-
пали ночь, «святая ночь», когда приходила
эта темная молчаливая подруга, — она
приносila съ собою не только физическое
усыпленіе, но и «слова посланныя сти-
ховъ»; и освобожденіе отъ дышного сора,
отъ гната насущниковъ пущь, изъ своей
первобытной чистоты взыграло и возвраща-
лось его возвышенной сердце; безъ радо-
сти встрѣчая онъ разсвѣтъ, который
разлучаетъ съ одиночествомъ любимыхъ
думъ и вдохновений.

Однако, день не проходилъ беззаслужно и
безназначенно для ночи: день возвращается.
И та «семья заботъ», которая видот-
ную окружала патаго писателя днемъ,
не дѣяла его бессымейнымъ и ночью.
Осадило утомленности, что-то помут-
ченное, чѣмъ музъзыкальная раздроблен-
ность интересовъ — это все слышитъ
у Никитина, и придется его по-
зарѣ колорить стары, пронизывающа ее
унисольство, который не можетъ совершен-
но рассказать даже глубоко любимая имъ
природа, его родимая степь, — «о, степь! —
люблю твою равнину, и чистый воздухъ, и
просторъ, твой безплодную пустыню, твои

х, ковровы живой узоръ... Незамѣтно
блѣдѣетъ этотъ пейзажъ стѣнъ, перестраив-
ается въ декораций, — и ють она ужъ не
адуэтъ, а удручающъ, и жизнь восприни-
мается какъ стѣна неоглядную, глушъ
вспомінку, даль безоградную; или какъ
ламирующій въ этой стѣнѣ случайный ого-
рекъ. Бредень, плотескъ, усташе:
«Бѣть въ этой дали ни кустика зелени,
ни-то зачало да сгублю безъ времени,
ни-то мортвое, спить какъ убитое,
илинышкомъ Божьимъ патѣти забытое».
и кустинки зелени, сплошная безоград-
ность, томительная бескрайность; таковъ
и почи таковъ ландшафтъ неудород-
воронной души Никитина. Какъ ни лю-
бимъ природѣ, она все-таки чуждъ того
односточного спиннѣа съ нею, которое такъ
прастрастро для другого поэта-степаня,
Лихнова. У постепенно звонко разладищ-
и пѣсни нахаря, нахаря-удачника; и
тѣ внесограничнѣе сбѣгутся кудри у Ли-
ча-Кудрявца, у этого потомка Микичы-
нинишоната, но когда-то было жѣ онъ
однѣ, и гордо потиряясь имъ русой
шапкой, и гордилась своей служебной приро-
дой; въ Никитинѣ, наоборотъ, воспѣваетъ па-
мя Севастопольскаго — такого дѣятеля, ко-
ромъ никогдѣ и на роду не было писано
шашней молодости, которого отъ вѣка и
вѣки отмѣтила своимъ порттомъ пев-
чливости. Поэты и богословы хлѣбъ,
льцовъ однажды навсегда опьянены и
заровѣ золоту пивой, и они любить
заказывать, какъ потомъ это космиче-
ское золото приносилъ, въ зажигаемый гла-

немь с полной свободой. Публилось очень много, П. Н. Милонов развел свой парижский доклад. У этапы бывшего движение, доказывавшее, как постепенно все существо ему вначале демократиче-
царствующий и революционный
монархической и реставрационной
идеологией. Ген.
нападавший на ген. Деникина он
всё не думал о проделанных
борьбы из Крыма. Онь с самим
будто бы мечтал только об эти-
ми заграницу, стремясь создать
для претендента на престол. Это
задача, по словам П. Н.
как и надо было ожидать, края-
настоящее время ни бывшей армии
для ее похода в Россию не существует.
Поход на Россию изъ-заграницу
может только в том случае, если
существует еще несколько лет
в России, а Европе достичь
этого замысла. Тогда, надобно
с коммунистами безсмысленные
и получать подъ видом для
них агентов контрабандистов
городов, Европа может поручить
подорвать въ России порядок. И
получить предложите русскими офици-
альными посты въ рядах
одиннадцатой экспедиции, но П. Н. не
думает, что ни одному галилю
одиннадцатое национальное чувство
не принять участия въ таком

Доклад прошёл совершенно
назначены были уже пренят, про-
изошло слово В. Я. Гуревичу, какъ
попытка коммунистов устроила
скандалъ.

Чиновников полили закрыть
оставив протокол.

На следующий день продолжалась лекция П. Н. Милковой уже со стороны Студенческой демократии, в которой устроился в назначение профессора доклад на тему «нашему в будущем движению». Говорили В. Амбарцумян, студенты Д. И. Мейснер, Ефимов, ген. В. И. Сидорин и другие, во общем подоружавшие П. Н. Милкову, а ее сырые В. Амбарцумян и казак Фальчиков, показавшее движение с самого начала контрреволюционным и реалии в которых слагалось борьба между прогрессистом А. В. Ефромским, который пытался критиковать национализма П. Н. Милковой, и П. Н. Милковой, чье слово имело особенной силы, склоняя, что чтобы, кто хочет в Россию, надо обязательно ехать из страны между монархией и республикой при помощи красной прессы, и можно слышать за амиграционными и монархистами, как себя не ведут, если бы речь шла о польском типа, П. Н. и теперь удивился бы обильством ее речи. Но настала жаль русской языка достаточно ярким образом, имя Кирилла Владимировича или Николаевича, столь назначенческими терминами и земскими начальниками П. Н. Милковой заявлять, что в эту минуту она официально высказываясь публике, будет ее пропоновать вернуться в Россию, но под видом парода. Но что же делать? возвращаться ли в родину? — П. Н. Милковым, — сознательно отказ от стейки

А. С. Ильин

Телеграммы.

Французские отношения.
(Сообщение отенного корреспондента.)

Парижъ, 4. 11. Корреспондент «Echo de France» въ своей газете, что при переговорахъ о сформировании правительства въ вопросѣ об отстраненіи Корреспондентъ пишетъ, сказавъ, что въ Аргентинѣ будетъ открыта испано-американская выставка.

Крушение поезда.

(Отъ собственнаго корреспондента.)

Лондонъ, 4. 11. На пути изъ Ливерпуля въ Блэкпуль сошелъ съ рельса и загородилъ пасажирский поездъ. 12 человекъ убито, свыше 50 ранены.

Преступность въ Соед. Штатахъ.

Нью-Йоркъ, 3. 11.

За истекшій годъ въ Соединенныхъ Штатахъ было совершено 10 000 убийствъ. Одніи Нью-Йоркъ даютъ ежегодно въ десять разъ большую цифру убийствъ, чѣмъ въ Аргентинѣ. Въ Чикаго въ течениѣ года зарегистрировано больше кражъ со взломомъ, чѣмъ во всей Англии и въ сто разъ больше разбойническихъ нападений, чѣмъ въ Лондонѣ. Это развитіе преступности объясняютъ недостаточностью полиціи. Выѣзжательности оно является результатомъ ежесуточной борьбы за существование.

Нефтеромышленный затрудненій.

Намъ сообщаютъ:

Возобновившіеся недавно переговоры о предоставлении концессій Standard Oil нефтяной концессіи остались безрезультатными. Непреодолимымъ препятствиемъ къ достоинству соглашения явились условия, которыя были поставлены иностранными концессіонерами и сводились въ сущности къ созданию почти независимаго отъ съвѣтской стороны государства. Американе предполагали между прочимъ, въ случаѣ осуществления концессіи, выпустить особые цѣны для обмена ихъ на бумаги прежнихъ владѣльцевъ. При этомъ англійские концессіонеры настаивали на предоставление прежнимъ владѣльцамъ нефтяныхъ полупроцентовъ 50%, а съвѣтѣ, правительство 85% довоенной стоимости. Съвѣтское правительство готово было пойти на эти условія, такъ какъ положеніе нефтяной промышленности оставалось плачевнымъ, по требованію о досрочномъ себестоимости, по лицамъ концессіонеровъ и особой юрисдикціи съвѣтской властью было отказано.

Съвѣтское правительство продолжаетъ считать едуку нефтяныхъ концессій весьма желательной, такъ какъ для сколько-нибудь рабочей организациіи нефтяного дѣла необходимо затратить огромный капиталъ, который можетъ быть полученъ только изъ заграницы. Въ течениѣ нынѣшнаго лѣта общая добыча нефти достигла 300 миллионовъ пудовъ, что составляетъ 66 процентовъ довоенного производства. Добыча эта должна быть названа максимальной. На увеличеніе ей въ течениѣ ближайшихъ лѣтъ не хватитъ. Наоборотъ нужно сократить падежъ. Ориентировочный планъ предполагаетъ на будущій годъ пониженіе добычи до 204

своей юности. Онъ началъ не спацала. «Я состарился рано безъ старости». И такую чистотную роль въ его лирикѣ играетъ эротика. Больше къ смерти, чѣмъ къ жизни обращено его воображеніе. Никитинъ — поэтъ прогesta. Онъ говоритъ о «святой смерти». «Вырѣта заступникъ яма глубокая», это не просто одинъ изъ его стиховъ; это — трагический эпиграфъ ко всѣмъ его страданіямъ. Бессрочно раскрывшаяся моргла, ее злій, состоящій центромъ его траурного творчества. И даже одинъ изъ его героя, портной, осипленный беспросвѣтной блѣдностью, при жизни еще, какъ о послѣдней милости, проситъ, чтобы ему вырыли могилу, и на самомъ дѣлѣ ложится въ нее. У Никитина — живое дрогревеніе, то и моральная, нелическая, но и моральная, нелическая. Но особенно въ стихахъ его, мѣръ въ нихъ большинствъ, какъ и въ тускломъ, по своему оригиналу зеркальномъ и оскорбительномъ, то таивающе, идущее, хотѣло выразить словами: «лицо», — прирождено старое, сѣвеющее лицо. Сказать, что по-составляемому такъ же съ съзначеніемъ душа, было бы не опло, какъ страшно пропизнести претворъ, въ вѣдомоѣ, смерть тому, что даже и не жило, было бы несправедливо. Тѣмъ правда — что въ стихотворѣ Никитина пѣть молодости; или не много. Онъ прошелъ мимо

миліоновъ пудовъ. Въ теченіе истекшаго мѣсяца въ Баку работала 1 843 скважины, что уже показываетъ пониженіе по сравненію съ пѣтыми мѣсяцами.

Кромѣ отсутствія достаточныхъ средствъ для восстановленія орудий эксплуатации и надлежащаго оборудования сильнѣ чувствуется общий кризисъ упадка производительности. Въ Бакинскомъ центрѣ индивидуальная производительность рабочаго не превышаетъ 30% до-войной нормы. За сентябрь количество рабочихъ увѣличилось на 8%, тогда какъ общая добыча по сравненію съ августомъ понизилась почти на миллионъ пудовъ. Въ Гродненскомъ и Эмбенскомъ районахъ положеніе немного лучше, но тоже неудовлетворительно. Предполагаемое сокращеніе производства неблагодарно отразится на положеніи рабочихъ, и безъ того очень тяжеломъ. Заработка падетъ, выплачиваться чрезвычайно неаккуратно, въ лучшемъ случаѣ съ опозданіемъ на одну, дѣвъ по-дѣдамъ.

Мунденъ и совѣты.

«Starvin Daily News» опубликовала текстъ конкретнаго соглашенія между Чжан-лономъ и СССР. Вводная часть соглашенія, публикуется соглашеніемъ между автономными правительствами трехъ восточныхъ провинцій и СССР, свидѣтельствуетъ о признаніи съвѣтскими правительствами автономіи (несамостоятельности) мунденскихъ властей отъ Пекина.

Самая существенная часть соглашенія касается КВЖД. Въ п. 1 ст. 1 съвѣтское правительство отказывается навсегда отъ какихъ-либо привилегій, принадлежащихъ Россіи въ области судебнаго права, гражданскаго и военнаго управления, и правъ на эксплуатацию земельныхъ угольныхъ, оговарившихъ въ свое время къ дорогѣ по разнымъ договорамъ и сдѣлкамъ.

Декларированъ въ п. 5 о невиновательствѣ третьихъ лицъ въ дѣлѣ дороги, сопѣдѣніе въ 8 пунктахъ возлагаетъ на съвѣтскую Россію регулированіе вопроса о задолженности дороги. Если расшифровать эту туманную фразу, то съвѣтское правительство просто принимаетъ на себѣ обязанность покрыть ложажія на дорогѣ обязательства почти полностью.

Важное ущемленіе интересовъ Россіи говорить «Русс. Годъ» писать пунктъ 18, которымъ, во-первыхъ, на цѣльные 20 лѣтъ сокращается концессіонный срокъ, съ возможностью дальнѣйшаго его уменьшения, а во-вторыхъ, Китаю предоставляется право досрочного выкупа въ любое время, тогда какъ въ договорѣ 1898 года о томъ Китае предоставилось по прошествіи 36 лѣтъ со дня открытия эксплуатации дороги. Мало того, договоръ 1898 года возлагалъ на Китай обязанность возмѣстить полностью вѣдь затраченные капиталы и вѣсъ сдѣланные для оспачанной линіи долги спр. пароссын. процентами, а мунденское соглашеніе даетъ чрезвычайно расплывчатую формулу — «фактическая и справедливая стоимость дороги будетъ назначена обѣими договаривающимися сторонами.»

Эти уступки — цѣлая за соглашеніе Мукденъ допустить большинниковъ до выѣздъ на КВЖД.

Затѣмъ, въ договорѣ имѣются уступки въ навигационныхъ правахъ (послѣднѣе тече Амура для кит. судовъ и по Сунгари — только до Харбина для русскихъ судовъ), въ опредѣленіи границъ.

Для железнодорожниковъ исключительное значеніе имѣеть п. 12, въ которомъ говорится о принципѣ равенства въ числѣ служащихъ на дорогѣ. Вѣдь определено указывается, что рѣбъ падѣть о гражданинахъ китайской республики и СССР. Такимъ образомъ, отпадаютъ всякихъ сомнѣній, что лица, несостоившіе въ советскомъ подданствѣ, подвергаются увольненію.

П. 13 мукденского соглашенія не вызываетъ въ этомъ отношеніи никакихъ сомнѣній — не выбравшимъ съвѣтскихъ паспортовъ на дорогѣ быть неѣтъ.

Скончавшіеся въ Россіи.

30 октября въ Москву скончалась профессоръ медицинскаго факультета Алексѣй Любиничъ.

Февральская въ судостроительствѣ.

Въ субботу впервые вышло изъ Килья въ море судно совершило новой конструкціи, представляемое, по мнѣнію германскихъ специалистовъ, пѣну эпохи въ истории судостроительства. Судно это приводится изъ движенія вѣтромъ. Однако, оно не имѣетъ парусовъ. Вместо нихъ на суднѣ поставлена два высокихъ цилиндра шириной въ три метра. Цилиндры эти сдѣланы изъ стальной жести. Они вращаются вокругъ оси прочно связанный съ корпусомъ судна.

По отзывамъ специалистовъ примѣненіе нового типа судовъ дастъ экономію въ расходахъ отъ 80 до 90%. Поставленные не только что построеннымъ опытнымъ суднѣ изъ аэродинамическихъ моторовъ могутъ быть использованы и на пароходахъ и морскихъ судахъ для повышения скорости или же для экономіи топлива.

Строительство нового типа судовъ явилось для директора аэродинамической института въ Амстердамѣ Антона Фледтера, прѣобрѣтшаго себѣ уже міровую извѣстность изобрѣтеніемъ особаго типа весла. Новое изобрѣтеніе основано на гидравлическихъ опытахъ, произведенныхъ гидравлическимъ образомъ на аэродинамической опытной станціи Геттингенскаго университета.

При пробномъ рейсѣ нового судна присутствовали представители крупныхъ судоходныхъ обществъ и крупноважныхъ заводовъ.

Биржа.

ВЪ ОДИНОЧНЫХЪ НАР.

Валюта	4. 11.		3. 11.
	пок.	продаж.	
Голландія 10 гульд.	100,00	105,52	106,05
Бельгія 100 бр.	20,15	20,65	20,25
Россія 100 крон.	60,15	60,35	60,25
Дания 100 крон.	72,745	73,105	72,765
Швеція 100 крон.	111,57	112,143	111,47
Даніка 100 гульд.	70	70	70
Даніка 100 крон.	10,625	10,885	10,725
Италия 100 лиръ	12,25	12,45	12,42
Англія 100 фунтъ	19,92	19,2	19,05
С. Шотл. 100 фунтъ	9,19	9,21	9,19
Франція 100 фр.	21,95	22,07	22,05
Швейц. 100 фр.	80,748	80,975	80,745
Испанія 100 песо	50,74	50,64	50,56
Іспанія 1, 100 песо	1,60	1,61	1,61
Ріо де Жанейро	0,46	0,47	0,465
Австраїя 100000 кр.	5,81	5,93	5,94
Чехія 100 кронъ	12,495	12,605	12,58
Югославія 100 динар	6,025	6,105	6,085
Чехословакія 100000 кр.	9,82	9,84	9,84

КУРСЫ НА МОСКОВСКОЙ БИРЖѢ

3 ноября 1924 г.

1000 англійскихъ фунтовъ — 878 червонцевъ; 1000 долларовъ — 193% червонцевъ.

мѣръ цѣль упрощеніи исполненія самому себѣ и своимъ читателямъ, которыхъ, вотъ, его тѣлья находятъ еще и чорозъ стѣ лѣть поспѣшъ его рожденія. Онъ дѣлаетъ, что умѣтъ. Чѣмъ быть онъ богатъ, тѣмъ быть и радъ.

Художникъ стени, «лучшихъ стѣнъ по-нашему пѣвецъ», Никитинъ стѣнами окруженнѣемъ своимъ вдохновленъ быть на пѣсенъ аэтическую и даже на то, чтобы вообще беззрно, въ тишинѣ, «о жизни покончить вопросъ: больно же по пунко ни пѣсень, ни слѣзъ». Теперь же усть дурихъ поэтъ, также вскоромъющиіи русской стѣнѣ, мы слышиимъ иници, бодрѣть въ груши и дичь; слышиимъ въ польѣ клинъ приѣзда, по стѣнамъ веселый клинъ.

Можетъ быть, въ своей лирикѣ Никитинъ находилъ отвлеченіе же изъ своего грубаго быта, по и отъ собственныхъ откликовъ этому быту. Вѣдь въ своихъ бытѣахъ отвлѣчено отъ строфы Никитинъ. Это утигающее звучаніе особенно приятно тогда, когда тишину погоста нарушаетъ клинъ приѣзда, «Церкви въ сумракѣ блѣдѣтъ, па погостѣ — тишинѣ». Тишинѣ — пѣсни, звучаніе изъ горицъ огни въ сѣльѣ, безпробудно скорбь и мука спать въ комнатахъ земѣ, — и вдругъ этой беспробудной тишинѣ противопоставляется прокомка и побѣдительная музика жизни: «кирилъ, вѣтъ, стѣнъ пѣвъ»; пѣвъ вѣтъ, свободы по трущобамъ и лѣсамъ; золотыя искры свѣта проникаютъ въ груши и дичь; слышиимъ въ польѣ клинъ приѣзда, по стѣнамъ веселый клинъ.

О, Русь замахни крылами,
Поставь иную крыльѣ!
Съ пѣснѣми именами
Вѣстя иная степь.

Что же? Если, действительно, отъ Никитинаго погоста съ его «крышкой со-сновою» склонено Руси замахнуть своимъ крыльемъ, отѣзгъть къ жизнѣ, къ живой и крѣпкой жизни, то кто же не будетъ прѣѣхать этого, кто не порадуется на иныхъ имена, на иную степь, на иное мионошущеніе? Но пока, во всякомъ случаѣ, русская степь — еще современница Никитина; еще не вышла она изъ подъ его начального знака, и даже еще глубже стала его «яма глубокая».

Б. Каменецкий.

Короткія сообщенія.

По порушеню норвежского союза воздухоплавателей, поручик Ларсен отправился из Лондона в члены изысканных средств на финансирование полета Амундсена через северный полюс, от которого Амундсен должен был откаться в виду недостатка средств. По сообщению норвежской печати английское министерство воздухоплавания относится доброжелательно к плану, а группа английских газет собирается оказать ему поддержку. Американская кинематографическая фирма уже будто бы предложила 75 000 долларов за снимки во время полета. По словам Ларсена панель благоприятным для полета временем года является май.

По распоряжению бельгийского правительства в северо-восточной части Конго между озерами Киву и Уганда отводится территория в 20 кил. шириной и 25 кил. длины для сохранения горилл, которых в последнее время, вследствие усиленной охоты, грозит опасность полного истребления в Конго. В предъявлении охота на горилл будет бессрочна.

В Геленполисе в Египте скончался Иззет-паша, сыгравший огромную роль в Турции в подавлении Абдула Гамида, один из любимцев и ближайших союзников которого он был. Иззет, начавший карьеру мелким чиновником, не только оказывал, будучи близким к султану, огромное влияние на турецкую политику, но также при помощи всяких не-

разборчивых премьер, составил себе опрекное состояніе. В 1908 г., когда в Турции была провозглашена конституция, Иззет-паша был избран в Египет и с тех пор порт никакого участия не принимал. Отец оставил огромный имущество в Египте и Сирії, оцениваемое в 2 миллиона ф. ст., хотя его официальная жалованье состояло всего 300 ф. ст. в год.

В англійском географическом обществе лорд Рональдсбэй заявил, что сейчас к правительству Тифти слышано обращение разрешить новое восхождение на гору Эверест в 1926 г.

В Мадридъ объявился новый «Салвадор», именно монах патер Коломанъ, произносивший в первых горах проповѣди против безстыдства современ-

ных женскихъ kostюмовъ, сопровождавшимъ демоническими ящичками, притомъ онъ дамъ изъ лучшаго масъ томъ числъ и королевской одной изъ женщинъ изъ Европы, что среди демонстраций быть то, что противъ сорокъ роллы было возбужденъ блгий величества, а съ холмъ власти предъ собой проносили и увлекали провинциальный монастырь.

НАЗИНО ДЕСЬ ВЕСТЕНСЪ
быши. **НУЛИНАРЬ**
Schaperstr. 16 ou. Bankplatz Tel. 6-8-11
Pforzheim 80-28

Neues Operettentheater Teater. **Синий Битца** (Schillertheater 4a) И. д. Юнкаго. Нач. в 6/14. Пасхальный день гастролей в 4-го ноября вторник в 4-го ноября Пред. продажа билетовъ от 10-1 ч. вт. пасхъ театр, кассахъ, "Частушки", "Кавказъ" и др.

Kindertheater Schwanenka-Saal, Lübeck, 76 — Суббота, 8 ноября 8 час. веч. **ВЕЧЕРЪ ПЪСНИ ЛЮБВИ И ПЕЧАЛИ**

ALEXANDRA MICHAILOVICHА

ДАВЫДОВА

Пъсни печальныя Пъсни раздольныя Пъсни европейскія
"Пара гиблыхъ" "Эй вы зеленые" "Шлюпъ мені тоххеръ"
"Любовъ какъ пѣсня" "Малор сѣльская" "Бумъ"
"Огой" "Эхъ бывъ не было" "А хоси-тель"
"Я помню денъ" "Малинникъ" и др. "А ханике Лихтель"
"Не зажигай огня" и др. "А геніевъ" и др.
"Неполитичніи пѣсни" — Вѣтъ именіи популярные пѣсни и русескіе романсы.

А. Давыдовъ въ созданиемъ именіи репертуара —

Билеты отъ 1 марки въ "Москве", у "Ладыжникова" и "Боте и Бокъ".

Угасающій факель въ 4-го до четверга 8-го ноября
6 прогулочныхъ актовъ
стъ Иваномъ Моржинскимъ и Наталией Киселенко
Нач. въ 6/20, 7/20 въ 9/20. Картинъ сверхъ программы.

Парижскія модели (платья и манто),
одеждами на выставкѣ 26-го октября
въ "Русской Садѣ" въ отеле "Бристоль", предъ
дактико по подиумальному фешансу
Luisotique 20 Гезекусъ и Ко

ЮВЕЛИРЪ
С.А. Вишневскій
Leipziger Strasse 113
Telefon: Zentrum 7855.

Покупка и продажа
БРИЛЛАНТОВЪ,
ЖЕМЧУГОВЪ
и цветныхъ камней.

ЮВЕЛИРЪ
БРІЛЬ і ГЕРШМАНЪ
Unter den Linden 14
Telefon: Zentrum 12-09, 118-72, 63-65

Покупка и продажа
бриллантовъ,
жемчуговъ
и цветныхъ камней

БЮРО ПЕРЕВОДОВЪ И ПЕРЕПИСКИ (всѣ
языки)
Dr. Beatrice Osterfeld
Bambergstr. 56 part. (бывш. Passauerstr.) Tel. Hoh. 7012, отъ 8-5-4.

Ссуды подъ товары
на складахъ подъ товарными
отправками подъ консигненты
**Русско-Балтийский
Ллойдъ**
Международные транспортны
Johannisthaler Strasse 90
Телефон: Blaustr. 977-78-79

БР. ИЗГУРЪ
TAUBENSTRASSE 47
TELEPHON MERKUR 4099
ПОКУПКА
ДРАГЦОДѢЛЬНЫХЪ
И МЕТАЛЛОВЪ

ВАРЯ ЛАСКА

ЕЖЕДНЕВНО СВѢДЫ отъ
ЦЫГАНСКІЙ ХОРЪ
пог. с управлениемъ

изъ З-хъ Европы
Ежедневно играетъ
отремонтированъ
Благодаря кухни /

и чистота въ залахъ

и чистота въ залахъ